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БОЖИЕТО ЦАРСТВО – МИР НА ЗЕМЯТА 

Четене: Исая 35 глава 

Мир на земята — кога? 

Когато Исус се роди, ангелите пяха от радост. Думите на тяхната песен са записани в Лука 2:14: 

„Слава на Бога във висините, и на земята мир, между човеците благоволение!“ 

Но от онзи ден до днес никога не е имало истински и траен мир на земята. И няма и да има, 

докато Исус не се върне отново на земята, за да установи Божието царство. Старият завет ни 

казва много за това царство, като ни дава картини на мира и благополучието, които то ще 

донесе. 

 

Обхватът на Царството 

Върни се отново на Псалм 72. Този псалм ни дава словесна картина на времето, когато Божието 

царство ще се установи на земята. Обърни особено внимание на стих 8: 

„Ще владее още от море до море и от реката до краищата на земята.“ 

Това ни казва, че царството, което Исус ще установи, с център в Израел, ще обхване цялата 

земя. 

 

Същото намираме и в Псалм 2:8, където Бог казва на Исус: 

„Искай от Мене и ще ти дам народите за наследство и земните краища за твое 

притежание.“ 

(Когато Библията е била преведена на английски преди около 400 години, думата "heathen" е 

означавала точно това, което днес наричаме "нации".) 

 

 



Нека разгледаме още един стих – Захария 14:9: 

„И Господ ще бъде цар над цялата земя; в онзи ден Господ ще бъде един и Името Му едно.“ 

 

Управлението на Христос 

Исус Христос ще управлява от Йерусалим — неговия столица, който сам Той нарича „градът на 

великия Цар“ (Матей 5:35). 

Неговият закон ще излезе оттам и ще достигне до цялата земя, както четем в Исая 2 глава. 

Прочети стихове 1–4, и обърни внимание особено на това: 

„От Сион ще излезе законът и словото Господне — от Йерусалим.“ 

Идеално царство 

Ако те попитат при какви условия би искал да живееш в един идеален свят, вероятно първото 

нещо, което ще посочиш, ще бъде сигурност — свобода от страх, мир и възможност спокойно 

да се радваш на плодовете от труда си. 

Всъщност вероятно ще си представиш нещо много подобно на описанието на пророк Михей: 

„И Той (т.е. Исус Христос) ще съди между много племена и ще смъмря силни народи далечни; 

и ще изковат мечовете си на рала, и копията си — на сърпове; народ против народ няма да 

дигне меч, и няма вече да се учат на война. Но ще седне всеки под лозата си и под 

смоковницата си, и никой няма да ги плаши; защото устата на Господа на Силите 

изговориха това.“ 

(Михей 4:3–4) 

Но преди да има мир, е нужно истинско усилие от страна на хората да ходят в Божиите пътища. 

Докато продължават да вървят по собствената си воля, ще има беди. 

Затова едно от първите дела на Исус Христос след завръщането Му ще бъде да учи всички 

народи на Божиите пътища. 

Може би ще кажеш: „Но има хора, които никога няма да слушат!“ — и това е вярно. 

Онези, които откажат да се подчинят, ще бъдат наказани, както четем в Исая 11:4: 

„С дъха на устните Си ще убие нечестивия“ — 

защото, не забравяй, когато Исус се завърне, Той ще бъде всемогъщ. 

Кои ще бъдат в Царството? 

1. Най-напред – управниците. 

Това ще бъдат хората, които във всички епохи са били ученици и последователи на Исус. 

При завръщането Му, Той ще им даде вечен живот. Те ще бъдат царе и свещеници, 

които ще Му помагат да управлява света. Това ще бъдат безсмъртни хора, т.е. хора, 

които няма вече да умират: 

„И пееха нова песен, казвайки: Достоен си да вземеш книгата и да разпечаташ печатите ѝ, 

защото си бил заклан и със Своята кръв си ни изкупил за Бога от всяко племе, език, народ и 

народност; и си ни направил на нашия Бог царе и свещеници; и ние ще царуваме на земята.“ 

(Откровение 5:9–10) 



2. Ще има и юдеи, които са приели Исус като свой Цар. 

Йерусалим ще стане столица на целия свят. Всички народи ще гледат към него, защото 

оттам ще излиза Божият закон: 

„В онова време ще нарекат Йерусалим Престол Господен; и към него ще се събират всички 

народи в името на Господа, в Йерусалим; и няма вече да ходят след упоритото си и зло 

сърце.“ 

(Еремия 3:17) 

Христос ще бъде сред тях, и те ще се радват на големи благословения, въпреки че ще бъдат все 

още смъртни (т.е. все още ще могат да умират). 

3. След Божиите съдби при завръщането на Христос, много хора ще загинат. 

Но онези, които останат живи по земята, ще се научат да вършат това, което е угодно на 

Бога. Както пише в Исая 26:9: 

„Когато съдбите Ти се извършват на земята, жителите на света ще се научат на правда.“ 

Благополучие за всички 

При тези съвършени условия ще има изобилие навсякъде. 

Псалм 72:16 казва: 

„Ще има жито по земята на върховете на планините; плодът му ще се люлее като кедрите на 

Ливан.“ 

Ако дори върховете на планините дават жито, можем да си представим колко плодородни ще 

бъдат долините. 

Псалм 67:6 потвърждава: 

„Тогава земята ще даде плода си; Бог, нашият Бог, ще ни благослови.“ 

Дори пустините ще бъдат зелени. Прочети отново красивите стихове от Исая 35:1–2: 

„Пустинята и сухата земя ще се развеселят; пустошта ще се зарадва и ще разцъфти като 

роза. Ще цъфти изобилно и ще се радва с радост и пеене.“ 

Изцеление на ума и тялото 

Наред с всички тези благословения, ще дойде и благословението на по-добро здраве и сила. 

Когато Исус живя на земята преди близо 2000 години, Той даде здраве на мнозина, които бяха 

болни, като използва силата, която Бог Му беше дал. 

В Божието царство тази сила ще се прояви отново. 

Прочети нататък в Исая 35 до стих 6: 

„Тогава ще се отворят очите на слепите и ушите на глухите ще се отпушат. Тогава 

куцият ще скача като елен, и езикът на немия ще пее.“ 

Можем спокойно да предположим, че смъртните хора ще живеят много по-дълго, отколкото 

живеят днес. 

 



Пророк Захария казва, че ще бъде така: 

„Пак ще живеят старци и старици по улиците на Йерусалим, всеки с тояга в ръката си 

поради старостта си. И улиците на града ще се изпълнят с момчета и момичета, които 

ще играят по улиците му.“ 

(Захария 8:4–5) 

Тези стихове говорят за Йерусалим, но – както вече видяхме – благословенията на Царството ще 

обхванат цялата земя. 

Непоколебимото слово на Бога 

Може би си мислиш: „Всичко това звучи много хубаво, но прекалено хубаво, за да е истина.“ 

Ако обещанията, за които четем, зависеха от хора, тогава със сигурност не бихме могли да им се 

доверим. Дори най-добрите хора могат да се провалят поради човешка слабост. 

Но тези обещания идват от Бога, и на тях можем напълно да се доверим. 

Прочети Исая 55:6–11, и обърни специално внимание на стих 11: 

„Така ще бъде словото Ми, което излиза от устата Ми: няма да се върне при Мен празно, но 

ще извърши волята Ми и ще благоуспее в онова, за което го изпращам.“ 

Затова можем с радост да очакваме времето, когато ще има: 

„Слава на Бога във висините, и на земята мир“ (Лука 2:14) 

Още по-голямо съвършенство 

Векът на Царството ще продължи хиляда години. Наричаме това време „Хилядолетие“ (думата 

просто означава „хиляда години“). 

Ще бъде удивително време, но все още не съвършено. 

Обикновените хора, които живеят в Царството, ще имат същата човешка природа, която лесно 

се поддава на грях. Те ще стареят и ще умират. Дори е казано, че някои народи ще се 

разбунтуват срещу управлението на Господ Исус в края на хилядолетието. 

Той, разбира се, напълно ще ги победи. Тогава онези, които са били верни през века на 

Царството, ще получат дарбата на вечен живот. 

Онези, които са умрели, ще бъдат възкресени за съд от Исус. 

И тогава... 

...цялата земя ще бъде изпълнена със славата на Бога и Той ще бъде „всичко във всичко“ 

(1 Коринтяни 15:28). 

 

 

 

 



Обобщение 

1. Когато Исус се върне, Той ще стане Цар на света. 

2. Йерусалим ще бъде столицата Му. 

3. В целия свят ще има мир, благоденствие, здраве и радост. 

4. В Неговото световно Царство всички ще се научат да се покоряват на Божиите заповеди. 

5. В Царството ще има: 

а) безсмъртни хора – онези, които са следвали Исус и са се покорявали на Бога 

приживе. 

Те вече няма да страдат или да се борят с греха, и ще помагат на Исус да управлява и да 

се грижи за хората в Божието Царство. 

б) смъртни хора, които са преживели Божиите съдби над злия свят. 

Те ще се научат да служат и да се покланят на Бога. 

 

Глави за прочит: Псалм 72; Михей 4:1–7 

Научи наизуст: Псалм 22:27–28 

„Ще си спомнят всички краища на света 

и ще се обърнат към Господа; 

и всички родове на народите 

ще се поклонят пред Теб. 

Защото царството е на Господа, 

и Той е Владетелят между народите.“ 

 

НАСТОЯЩЕ ВРЕМЕ 
– царства на хората 
– край на човешкото управление; 
– възкресение на вярващите 

ЗАВРЪЩАНЕ НА ХРИСТОС НА ЗЕМЯТА 

БОЖИЕТО ЦАРСТВО НА ЗЕМЯТА – 1000 ГОДИНИ 
ХРИСТОС ЦАРУВА НА ЗЕМЯТА КАТО ЦАР 
– смъртни и безсмъртни хора 

ХРИСТОС ПРЕДАВА ЦАРСТВОТО НА СВОЯ ОТЕЦ 
– край на всеки грях и смърт 
– само безсмъртни хора 

БОГ „ВСИЧКО ВЪВ ВСИЧКО“ 

Схема на времената на хората и Бога 
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